跳水"梦之队",荣耀稳稳传承

只要陈艺文、昌雅妮携手出战女子双人三米 板,冠军就从未旁落

巴黎奥运会开幕后首个比赛日,中国跳水队 不要意外、拒绝"黑马",只要稳稳的幸福。女双三 米板金牌如约而至,陈艺文和昌雅妮自始至终一 路领先,为跳水队立下头功。

自从两人搭档女双三米板以来,已实现世锦 寨三连冠。在每年的世界杯分站寨上,她俩每每 出场,技压群芳。27日的巴黎奥林匹克水上运动 中心,她们一如既往保持绝对优势,没有给对手任 何"捡漏"的机会。

颁奖典礼上,世界泳联副主席、洛杉矶奥运会 冠军周继红给两位姑娘大大的拥抱。自2000年悉 尼奥运会跳水增设女子双人三米板项目以来,中 国姑娘赢得了7枚金牌中的6枚。从2004年雅典 高领奖台,从未失手。

从郭晶晶/吴敏霞(2004和2008)到吴敏霞/何 姿(2012)、吴敏霞/施廷懋(2016),再到施廷懋/王涵 (2021),中国跳水以老带新、薪火相传,火炬现在传 到了陈艺文和昌雅妮两位奥运新人手中。"文雅组 合"不负众望,继承和发扬了中国跳水队的荣光。

自1984年洛杉矶奥运会周继红夺得首枚跳水 金牌以来,中国跳水队逐渐发展为这项运动的"霸 主",已在11届奥运会上赢得了48枚金牌。只需 要再得到两枚金牌,中国队就将超过自1904年开 始参赛的美国队,成为奥运会跳水项目历史上 (1904年至今)获得金牌数最多的队伍,彻底坐实 "梦之队"称号

说中国跳水队夺冠毫无悬念,绝不意味着夺

的,没有任何一次胜利是理所应当的。

陈艺文和昌雅妮的稳定输出不靠上天眷顾,不 靠运气偶得,而是靠经年累月的刻苦训练,一点一滴 地提高,毫不懈怠地保持。她们的默契,是通过千百 次打磨才产生的无需多言的心灵感应和动作完成上 的高度协同。她们的进步离不开自我鞭策的内生动 力,离不开精益求精、无限接近完美的极致追求。

陈艺文和昌雅妮的冠军,为中国跳水队开了 个好头,为全队实现包揽金牌的目标打响第一枪, 走出第一步。中国跳水队还从未在单届奥运会上 包揽过全部金牌,这一直是跳水队的终极梦想。 也许,巴黎,是距离这个梦想最近的地方。

跳水运动员是中国体育健儿的杰出代表,在世 界舞台上展现出竞技上的统治力和人格上的亲和 力,完美表现出新时代中国健儿的精神风貌。

中国跳水队的雄心壮志,恰如其分地体现出中 国作为跳水运动大国的现状和地位。中国跳水不 仅在世界竞技舞台上拥有无可动摇的霸主地位,在 民间也有着广泛的群众基础和深厚的文化底蕴。

中国跳水有着不论性别、不分地域、跨越年龄 的大批追随者。全国许多自然景区的民间跳水表 演短视频风靡社交网络,甚至成为时尚运动新宠、 年轻人追求的生活方式。

跳水项目对中国体育几十年来的贡献,不只 是可以挂满荣誉墙的金牌,还体现在为全民健身 事业留下的宝贵财富。金牌的荣耀,如璀璨焰火 纵情绽放;全民参与的幸福,如潺潺清泉浸润心 田,所有热爱跳水的人都尝到了甘美滋味。

新华社巴黎7月27日电(记者刘旸 李嘉 张薇)

直落两盘!郑钦文开启奥运首秀

■长江日报记者马万勇

北京时间7月28日晚,在巴黎奥运会网球女 子单打首轮比赛中,中国金花、武汉网球运动员郑 钦文连赢12局,以6:0、6:0的比分直落两盘击败 意大利老将埃拉尼。以这种令人惊艳的方式,郑 钦文开启了她的首次奥运会参赛之旅。

2023年9月的杭州亚运会上,郑钦文第一次 代表中国参加世界综合性运动会时,就为中国代 表团赢得了网球女单金牌。如今,郑钦文再次身 披中国战袍出战并赢得开门红,中国观众对其接 下来的巴黎奥运会征程有了更多的期待。

双线出击-将拼尽全力不留遗憾

对于首次奥运之旅,郑钦文充满了期待: "WTA是个人赛,每年都有。奥运会4年一届,代 表国家出战是一种荣誉,我每一天都在为奥运会 做准备,肯定会拼尽全力不留遗憾。

不过,郑钦文的奥运首秀很有些一波三折的 味道。在最开始的签位表中,郑钦文的对手是东 道主选手加西亚。不过,由于多名选手退赛,郑钦 文首轮比赛的对手一变再变,最终定格在意大利 老将埃拉尼身上。更意外的是,原定北京时间27 日18时进行的首轮比赛因为下雨一再推迟,最终 推迟到28日20时左右才开赛。

今年37岁的埃拉尼曾两获法网亚军,但近年来 的水平和竞技状态有所下降。此前,郑钦文对埃拉 尼保持全胜,两人最近一次在WTA250意大利巴勒 莫站交手,郑钦文以6:2、6:3获胜。在巴黎奥运会首 轮比赛对阵埃拉尼时,郑钦文也没给对手一点机会,



7月28日,中国选手郑钦文在比赛中。

以两个6:0的大比分轻松晋级下一轮。

除女单比赛之外,郑钦文还将与张之臻搭档 参加巴黎奥运会网球混双比赛。郑钦文和张之臻 曾在今年初的联合杯上配对混双,当时以6:1、6:2 战胜莱赫奇卡和万卓索娃组合,帮助中国队取得 突破闯进八强。巴黎奥运会混双项目只开放16个 签位,参赛选手只需赢下三场就能锁定奥运会奖 牌,期待郑钦文再创佳绩

> "火箭女孩"—— 出道即一路火花带闪电

郑钦文出生于2002年10月,年少时曾获得全

国12岁组单打和双打冠军。2019年,17岁的郑钦 文持外卡参加武汉网球公开赛,一登场就碰到了 曾两夺大满贯冠军的俄罗斯名将库兹涅佐娃,结 果以2:6、4:6输掉了比赛。当时,倔强的郑钦文对 长江日报记者说:"我觉得没差对手太多,我的终 极目标就是夺得大满贯冠军。"

2022 赛季,19岁的郑钦文第一次参加四大满 贯正赛,就交出了正赛8胜的骄人战绩。从当年初 首次亮相澳网就取得正赛开门红起,郑钦文前进 的步伐就已难以阻挡,之后,她在温网、法网和美 网全部晋级32强,其中法网更是闯入了16强。

当时,郑钦文仅用了一年半的时间就把世界 排名提升了600多位,即时排位最高曾达到第36 位,成为当时中国女子网球运动员中世界排名最 高的选手。2022年底,郑钦文当选WTA(国际女 子网球协会)年度最佳新人,也被全世界网球迷亲 切地称为"火箭女孩"

2023赛季,郑钦文荣获WTA年度进步最快球员 奖,年终排名来到了第15位。那一年,郑钦文闯进美 网女单八强,在意大利巴勒莫站拿下职业生涯首个 WTA巡回赛冠军,同时还在杭州亚运会上将女单金 牌收入囊中,为中国女网实现亚运"五连冠"。

为国征战-不仅代表自己也代表我的国家

再次披上中国队战袍,对于职业网球选手郑 钦文意味着什么? 2023年9月,记者现场采访杭 州亚运会网球女单半决赛时,曾被郑钦文的一段 话深深打动。她说:"打亚运会比赛,我不仅是代 表自己,也代表着我的国家,代表着湖北人民,所 以说心态肯定是不一样的。我虽然是这么想的, 但作为运动员,在场上肯定要专注于比赛,所以我 告诉自己,比赛时不要想太多,把自己的东西全部 发挥出来就好了。"

带着亚运会冠军的光环,今年1月,郑钦文在 四大满贯级别的澳网女单赛场上表现优异,最终 赢得亚军,并把世界排名稳定在前十之列。

澳网结束后的一系列赛事,郑钦文的表现虽 然起伏较大,但还是在为奥运会作准备。7月初, 郑钦文在温网表现欠佳遭遇"一轮游"后,考虑到 为巴黎奥运会热身,她决定从草地赛场重返红土 赛场,并临时申请外卡参加了WTA250意大利巴

7月22日,在WTA250意大利巴勒莫站女单 决赛中,持外卡参赛的郑钦文击败2号种子、去年 法网亚军穆霍娃,卫冕成功,这也是她本赛季的首 个WTA巡回赛冠军。凭借这个冠军,郑钦文守住 了世界第七的排名,也得以6号种子身份出战巴黎 奥运会女单比赛。



■长江日报特派记者冯雪

在巴黎,一家汉味私 厨因其地道的武汉风味而 广受好评,不仅吸引了众 多在法的武汉人,还赢得 了外国食客的青睐。7月 28日,长江日报记者采访 到这家私厨的老板朱先

武汉人朱先生和妻子 已在巴黎生活16年,研究 生毕业后,一直从事中法 合作项目

为何开始做餐饮?朱 先生说,自己是"地地道道 的'武汉胃'"。初到巴黎 时,因为饮食不习惯就开 始研究如何制作地道的汉 味小吃慰藉思乡之情。经 过一段时间的摸索和实 践,他对热干面、豆皮、烧 麦、糊汤粉等武汉小吃的 制作方法驾轻就熟。

做

忆

3年后,在朋友的建 议下,朱先生决定开启副 业——做汉味小吃。"我和 妻子工作都比较忙,并没 有时间看店,所以目前只 是为在巴黎的顾客提供外 卖订单,再由专人配送到 顾客手中。'

朱先生介绍,店内主 打豆皮、烧麦、热干面、糊 汤粉等武汉特色小吃,此 外还有锅盔等湖北特色小 吃。客户需要提前一天预 订,每天中餐和晚餐时分 安排配送。

"九成顾客都是在法 国的武汉人,包括来自华为、小米、东 风汽车等在法中国企业的员工以及巴 黎的留学生群体。"朱先生说,外卖店 从未做过广告,全靠老顾客介绍和自 发推广。有趣的是,一些来法国旅游 的武汉人在网上看到推荐也会特地前

记者采访当天看到,营业时间内,这 家汉味私厨收获30多份订单,其中超20 份来自在法中企。

"法国人很喜欢吃武汉豆皮和烧麦 他们很喜欢糯米的口感。"朱先生介绍 他的顾客中还有不少本地人。但不少都 是因为去过武汉,对"武汉味道"恋恋不

谈起巴黎奥运会,朱先生说,他和妻 子也已做好准备迎接来自世界各地的 "武汉胃"。

金融知识润童心 便捷服务暖夕阳 "复兴壹号"助基层减负

中国银行与花惠社区共绘幸福美好生活画卷

"银行卡密码该如何设置?""给你1000元,你会怎么 花?"7月23日下午4:30,中国银行武汉江岸支行(以下简称 "中行江岸支行")团委携手花惠社区开展"寓教于乐,金融 启蒙"志愿服务活动,该行不仅为暑期托管班的孩子们带来 一节生动有趣的金融知识课,还送去了丰富的礼物和生活

7月8日,位于江岸区花惠社区的花惠青少年活动空间 公益托管班正式开班。作为全市340个"暑假学堂"之一,这 里吸引了辖区35名孩子报名,他们中最大的不到十岁,最小 的才五六岁。托管班有专门的老师陪伴教学,解决不少家长 既要上班又要带孩子的难题。

为了让孩子们在公益托管班里度过一个愉快的暑假,花 惠社区邀请辖区内的企业参与到公益托管班的服务中来,让 孩子们除了完成作业辅导,还能拓宽兴趣爱好,增长见识。 作为劳动街道大党委成员单位成员,中行江岸支行率先响

眼下正值酷暑,该行相关负责人多次上门,了解托管班 的切实需要。得知孩子们需要一些益智类的玩具,他们精心 挑选了几款,由孩子们举手表决后再集中采购。天气炎热, 矿泉水和纸巾的用量大,该行又准备了几十箱矿泉水和纸巾 送到托管班。

为了拓宽孩子们的视野,该行三位青年志愿者精心策划 了一场别开生面的金融启蒙课。在这满载趣味的40分钟里, 她们引领孩子们穿越时空,从钱币的古老起源讲述至其多彩 的演变历程;她们通过生动的案例和互动问答,引导孩子们 认识到合理消费的重要性,学会珍惜每一分钱;她们展示了 来自世界各地的钱币,让孩子们在惊叹于货币多样性的同 时,也拓宽了国际视野;她们巧妙融入金融消费防骗知识,让





花惠社区工作人员向老党员讲解 "复兴壹号"使用方法。



每一个孩子都获得了中行江岸支行赠送的礼物。

孩子们增强自我保护能力。课堂的高潮则是由一场紧张刺 激的"小小点钞师"大赛掀起,孩子们跃跃欲试,手指翻飞间, 不仅体验到了点钞的乐趣,更在比赛中锻炼了手眼协调能力 和专注力。这次金融知识课在欢声笑语中画上了圆满的句

年近10岁的浩浩是附近小学三年级学生,也是暑期托管

班里年纪最大的孩子。课堂上,他听得特别认真,几乎每一 次提问,他都积极举手回答。"今天的这节课太好玩了,特别 是点钞比赛,我手上26张,一下子就数完了。"浩浩说,不仅玩 得开心,他还收到了中国银行送的小礼物,更重要的是学到 了理财知识,"真是满载而归"

花惠社区党委副书记刘丹说,中行江岸支行的加入,让

暑期托管班"特色课"更具特色,孩子们涨了知识,家长们也

更加放心。 中行江岸支行相关负责人称,通过给托管班的孩子 们上一堂理财知识课,希望帮孩子们树立正确的金钱 观、理性的消费观,将重视金融安全的种子播撒在他们

为服务好社区居民,中行江岸支行在花惠社 区内设立了金融知识宣传站,作为该行长期为社 区居民提供金融知识咨询等服务的平台,并根据

社区居民的需求,开展上门服务。 近日,年近80岁的王爹爹因车祸骨折住进 了长航医院。王爹爹的意外险赔付被指定要求 汇入中国银行账户,这让躺在病床上的老人犯了 难,"没有中国银行的卡,又不能去网点办,怎么 办?"

了解到老人的这一特殊情况后,7月15日, 中行江岸支行立即安排两名员工,携带移动智能 柜台设备前往长航医院,将便捷、温情的金融服 务送到老人身边。在工作人员耐心细致的帮助 下,王爹爹顺利地完成了开卡并激活。"真没想 到,中国银行的服务这么周到,这么快就帮我们 解决了大问题!"王爹爹及家人激动地说

花惠社区虽地处闹市,却是由典型的老旧小 区组成,居民楼多是始建于20世纪80年代的老

房子,社区常住人口6855人,60岁以上的老人超 过2000人,占比接近30%。

面对社区老龄化趋势显著的特点,中行江岸 支行积极响应"我为群众办实事"的号召,将关爱 老年群体、优化金融服务作为重要使命。该行以 实际行动诠释服务真谛,深刻理解并积极回应老 年客户的特殊需求,致力于打造一个无障碍、高 效便捷的金融服务环境,确保每位老人都能享受 到贴心、温暖的银行服务,让金融便利触手可及, 让关爱之情温暖人心。

"从端午佳节陪老人一起包粽子共庆团圆, 到新春之际联合走访慰问困难群众,再到频繁进 社区为老人普及防诈骗知识,中行江岸支行的暖 心服务丰富了社区老人的晚年生活,也极大地减 轻了社区服务的负担。"花惠社区党委副书记刘 丹对中行江岸支行赞不绝口,有了中行江岸支行 的鼎力相助,社区工作更加得心应手,也在群众 心中树立了更加温馨、可靠的良好形象。

键交费 复兴壹号 理 减

"有了'复兴壹号',党员不管在哪里,只要动 动手指就能交党费。不用几分钟,党费立马就收 齐,还可以随时查看党费收缴情况和导出统计报 表,大大地提高了党建工作效率!"花惠社区党委 副书记刘丹表示。

花惠社区现有党员551人,分布在12个网格 党支部,以往每次党费收缴工作都要耗费大量精 力。今年4月起,花惠社区各支部开始推广使用 "复兴壹号"交纳党费。"不需要重新绑定银行 卡,直接跳转到微信支付,不会使用的老人,我 们还能帮忙代缴。"刘丹说,目前社区230名党员 通过"复兴壹号"交纳党费。同时,社区开展各 类党建活动,也会在"复兴壹号"及时发布,方便 党员浏览参与。

72岁的老党员王荆州几年前搬到武昌与 儿子同住,每个月到社区交党费不方便。现 在,他已经能在手机上熟练通过"复兴壹号"交 纳党费,交费完成后,自动生成独具特色的交

费凭证,他还会发到朋友圈,与朋友们分享。 虽然不住社区,可社区党建活动动向,他也了

"复兴壹号"是中国银行打造的智慧党建平 台,集党费交纳、党员管理和党员教育与服务于一 体,实现党组织、党员、党费三本"明白账",是为基 层党建工作减负的一种创新举措,为各支部管理 员党费管理带来了便利。"一键催缴"功能,更是大 大提升了管理效率;"党费凭证"功能,也大大提升 了党员交党费的仪式感。

中行江岸支行相关负责人表示,该行与花惠 社区党建共建多年,不仅促进了金融服务与社区 治理的深度融合,更切实解决了社区居民的实际 问题,提升了居民的幸福感与获得感。未来,该 行将继续秉持初心,深化与社区的合作,积极投 身社区治理与公益事业,不断探索金融服务社区 的新路径、新模式,共同绘制社区和谐发展的新 蓝图。

金 融知识宣传站进社区 便捷 服